MANEANAAIKEZ EZETAZEIZ 2022
AMANTHZEIZ 2THN OIKONOMIA
10/06/2022

OEMA A

Al.
. 3Q5TO
B. AAGOS
y. 5Q5TO
5.3Q5T0
£. NAOOS

A2.>wototo B

A3.>wototo

OEMA B

B1

Avepyia tpBng: Avepyia tpBng sival ekeivn n omnolia odeiletal otnv aduvapio g
ayopdag epyaciag va anoppodrnoel APECA AVEPYOUG, TIAPOTL UTIAPXOUV KEVEG BECELG
gepyaciog, ylwa TIC OMOleG oL AvepyoL £XOUV T QMAPALTNTO TPOCOVIA Kal
enayyeApatikn e€eldikevon. H avepyia tppng opeiletat otnv aduvapio Twv pyatwv
va evtomi{ouv apECWE TIG ETIXELPAOELG UE TIG KEVEG BEDELG KAl oTnV aduvauia twv
ETIXELPIOEWV VO EVIOTILOOUV TOUC AVEPYOUC £pYATEG. ETtiong pmopet va odeiletal otn
vewypadikn anootacn HeTafl TNG MEPLOXAG OTIOU UTIAPXEL avepyia KoL auThG Omou
UTIAPXOUV KeveéG Ofoelg epyaciag. levikotepa odeidetal otnv €Mewdn evog
QMOTEAECHATIKOU CUOTANATOG TTANPODOPLWYV YLa UTtAPEN OVEPYWV KaL ETIXELPHOEWV

UE KEVEC BEoeLC epyaaiag.



B2.

AopBpwTtikn avepyla: OTavV O£ HLO. OLKOVOULOL UTIAPXOUV AVEPYOL KoL KEVEC BEOELG
epyaoiag, aAAd oL avepyol Sev Umopouv va amnaoxoAnBolv ot UTIAPXOUCEG KEVEG
B£0eLg, emeldn UTIAPXEL AVAVTLOTOLXIO OVAUECO OTO TTPOCOVTA KoL TNV l8IKEVON TWV
OVEPYWV KOl 0’ AUTA TIOU AOLTOUVTAL YLol TNV KAAU YN TwV KEVWV BEoswy, N avepyla
autn ovopdletal StapBpwtikn. MNa mapadelypa, eivat Suvatdv og Lo OLKovVouia va
UTTAPYXEL avepyla pnxovikwy Kot ENeupn Aoylotwy, 1 va UTTAPXEL avepyla ylol TOUC
Blopnxavikoug epyateg kat eAAewpn &evodoxelakwv umoAAnAwv. H StapBpwtiki
ovepyla odeiletal oe TeXVOAOYIKEC HETABOAEG, oL omoieg¢ Snuwoupyoulv VEa
EMayyEALQTA KAl axpnoTtevouv dAAa, kat oe aAlayeg otn dtapBpwon tng RTnong, ot
omole¢ auv&avouv tn {NTNON OPLOMEVWY TIPOIOVTWY KoL TAUTOXPOVO HELWVOUV Th
{ntnon aAwv. Onwg eivat pavepod, n SlapbpwTtikr avepyia dnuloupyeital anod tn
duoavaloyia mpoodopdg katl {tnong twv Slddopwv e8IKEVOEWY. H pelwon tng
amaltel eMavekMoideuon TWV AVEPYWY, WOTE VA OIMOKTAOOUV TIG ELOLKEVCELS OTLG
omoleg umapxel EAAeldn. Awadopetikd, n SopBpwtik avepyia pmopel va eival

HEYAANG SLAPKELAG.

B3.

H avepyla €xel TpelG PAOLKEG OLKOVOULIKEG OUVETELEG. MpwTov: Amotelel anmwAsla
Tiapaywylkwyv duvapewv, dnAadn tng epyaciog Twv avépywy, n onoia Ba prnopoloe
va xpnowiomolnBel otnv mapaywykn Swadikaoia. AsUTtepov: Inuaivel amwAesla
€L006NATOC YLOL TOV AVEPYO KOLL TNV OLKOYEVELA Tou. Tpitov: EmBapUveL TOV KPATIKO
PO UTOAOYLOMO, AdYWw TNG TTAPOXAG TWV ETUOOUATWY avePYLOG TPOG TOUG OVEPYOUG.
QDuoLKA oL CUVETELEG TNG avepylag elval eUpUTEPEG, ylaTi N KATACTAON TNG OVEPYLAG
umopel va eivat e€atpetikad emwduvn yla Tov AVEPYO KOL TNV OLKOYEVELA Tou adou,
EKTOC amo tnv EAewn €L008NUATOG, LELWVEL TNV KOWWVLIKA Tou B€on, dnuoupyet
nipoBARpaTa aUTOoERACHOU, OLKOYEVELOKWY TPLBWY, KTA. Mg dAAa AdyLa, Ttépa amo

TIC OLKOVOULKEC OUVETIELEG, N avepyla dSnuloupyeil coBapd KOWVWVLKA TTPOBARHaTA.



OEMAT

ri.

O mivakog cUPMANPWUEVOG Elval :

Juvbuaopol AyaB0o X AyaBo W KEX = AW/AX KEW =
AX/AW
A 0 265 - -
B 50 240 1/2 2
r 100 190 1 1
A 130 100 3 1/3
E 150 0 5 1/5

r2.
MNa W = 220 Bplokopacte avapeoa otov cuvduaouo A — B. Me tn Bonbesla tou

Koéotoug Eukatplag Exoupe 6tL Xmax = 70.

r3.
Av auénBel n mapaywyn tou X amno 20 oe 70 povadeg tote n Quoia tou W eival 255 -

220 = 35 povadeg tou W.

ra.

K(X=110, W =150). Mo X = 110 Bplokdpaote avapeoo otov cuvduaopud M —A. Ma X =
110 tote and to Kéotog Eukatpiag mpokutel 0Tt Wmax = 160. Apa o cuvduaopog K
elval epktoc.

A(X=134,W=80). MNa X = 134 BplOKOUAOTE AVALESA OTOV cUVSUOOUO A- E. MNa X =134
Tote ano to Kéotog Eukatpiag mpokumtel 6t Wmax = 80. Apa 0 cuvduaopog A sival

HEyLoToC.

5.
Ito ouvbuaopd K n owovoplo €xel UTOATIOOXOAOUMEVOUG TIOPAYWYLKOUG

OUVTEAEOTEG. ETOL OTAV N OLKOVOULOL METOKLWVETAL amd To ouvdbuaouo K oto



ouvbuaopo A petafaivel amo tn ¢paon avodou os dacon kpiong StotL e€aleidetal n

avepyia Kal oL Tapaywylkol CUVTEAECTEG amacoAouvTal MARPWGE KAl ArmoSoTIKA.

OEMA A

Al.

H ouvaptnon sivat .oookeAnc umtepBoAr, apa Qd=A/P, émou A =3A =PQ -> 3A
=10*20= 200, Qd=200/P

H ouvaptnon SLEpxetat amo tnv apxn Twv afovwy dpa Qs=6P, y=0,

AvtikaBlotwvtag to onpeio woopporiag - (P=10, Q=20) , 20=106 -> 6=2P -> Qs=2P

A2. T Pk=12.5: Qdk=200/12.5=16 -> Qdk=16
Qsk = 20*2=25 -> Qsk=25
MNAEONAZMA = Qsk — Qdk = 25-16 -> MAEONAZMA =9
KPATIKH EMIBAPYNZH = Pk*MAEONAZMA=12.5*%9=112.5 -> KPATIKH
EMIBAPYN2H=112.5

A3.
2E(KPATOYZ) = Po*NMAEONAZMA = 10*9= 90
TEAIKH KPATIKH EMIBAPYNZH=112.5-90 = 22.5

A4,

2Ao =10*20= 200

2Ak=12.5*%16= 200, dpa %A(2A)=0%

AwtloAoynon, n cuvaptnon {ntnon eival .oookeAn g umepBoAn apa n Ed(tééou) eivat
lon pe -1 og kABe onueio TG KAUTUANG {ATNON KaL LoXVEL OTL |AQ% |= |AP% |
Ed(toéou) = {(16-20)/(12.5-10)}*{(10+12.5)/(20+16)}=-1

A5. To ayaB0o sival kavoviko, n avénon tou elcodnuatog Oa avénosL tn {ntnon , apa

n ocuvaptnon {Atnong yivetat -> Qd’= 200/P + 20%*(200/P) = 240/P



